



## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

106 80 ΑΘΗΝΑ  
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 50  
ΤΗΛΕΦ. 36 09 831-7  
TELEX: 221173 PSK GR  
TELEFAX: 3606958

### Ανακοίνωση Τύπου

30.7.1992

Οι βουλευτές Κ. Σημίτης, Γ. Παπανδρέου και Φ. Πετσάλνικος μετά από συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας Παιδείας του ΠΑΣΟΚ ανακοίνωσαν τα εξής :

Στις πρόσφατες επιλογές Διευθυντών σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης καταστρατηγήθηκε κάθε έννοια διαφάνειας, νομιμότητας και αξιοκρατίας. Αποδείχθηκε ότι τα περιβόητα "αντικειμενικά κριτήρια" που θέσπισε ο πρόσφατος νόμος 2043/92, ήταν μόνο προσχήματα για να καλυφθούν προειλημμένες αποφάσεις για επιλογή των "ημετέρων" όπως είχαν καταγγείλει τα κόμματα της αντιπολίτευσης στη Βουλή και οι οργανώσεις των εκπαιδευτικών. Η βαθμολόγηση από τα διορισμένα μέλη των Περιφερειακών Υπηρεσιακών Συμβουλίων, στη συνέντευξη των υποψηφίων χρησιμοποιήθηκε για να προμοδοτηθούν σκανδαλωδώς οι "ημέτεροι", ακόμη και όταν εμφανώς υστερούσαν σε προσόντα, ενώ ταυτόχρονα επιβλήθηκε ο αποκλεισμός εκπαιδευτικών εγνωσμένου κύρους, με πλούσια επιστημονική κατάρτιση και μακρόχρονη προσφορά στην εκπαίδευση. Από τα στοιχεία που διαθέτουμε από όλους τους νομούς της χώρας μας αποδεικνύεται ότι τα διορισμένα μέλη των υπηρεσιακών συμβουλίων και ο αιρετός της ΔΑΚΕ βαθμολόγησαν κατ'εντολήν.

Η ηγεσία του ΥΠΕΠΘ, δεν δίστασε, προκειμένου να περάσουν οι επιλογές αυτές, να ανυψώσει με Υπουργικές εγκυκλίους (:) το Π.Δ. 75/86 που ορίζει ότι οι ψηφοφορίες των μελών των Υπηρεσιακών Συμβουλίων είναι ανοικτές, οι αποφάσεις αιτιολογημένες και επιβάλλει την τήρηση πρακτικών.

Χαρακτηριστικό μάλιστα είναι και το πρωτοφανές γεγονός ότι με νεώτερη εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ οι ενστάσεις για τη βαθμολόγηση της συνέντευξης απαγορεύθηκαν, παρά τη ρητή διάταξη του νόμου που κατοχυρώνει το δικαίωμα ενστάσεων.

Οι αυθαίρετες, παράνομες και παράτυπες αυτές επιλογές που παραβιάζουν κάθε αρχή αξιοκρατίας, θίγουν την αξιοπρέπεια και το αίσθημα δικαίου των εκπαιδευτικών και αποδυναμώνουν την εκπαίδευση από ικανό στελεχιακό δυναμικό, αποδεικνύουν περίτρανα την επιδίωξη της Κυβέρνησης να επιβάλλει πλήρη κομματικό έλεγχο στην διοίκηση της εκπαίδευσης.

Το πρόβλημα είναι τεράστιο αφού σύμφωνα με την περί Διοίκησης της Εκπαίδευσης αντίληψη της Κυβέρνησης οι επιλεγέντες Διευθυντές προβλέπεται να αποκτήσουν την ισοβιότητα της θέσης του Διευθυντή σχολείου και θα εξοπλισθούν με τις αρμοδιότητες της σύνταξης των εκθέσεων αξιολόγησης των εκπαιδευτικών.

Δηλώνουμε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν πρόκειται να αποδεχθεί τις διαδικασίες αυτές επιλογής ως δεσμευτικές.